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OCAOاست، قرار گرفته است به طوري كه  zدر یک میدان كه در امتداد محور  AOCدر شكل مقابل سیم  -1   زاویه میان بردار

 برابر است با: xمحور نیروي برآیند وارد بر سیم با 

 درجه 115( 1

 درجه 90( 2

 درجه 15( 1

 ( صفر درجه1

 

را از میلهه عوهور دههیم و     Iچه جریان  لغزد چنان دار با سرعت ثابت به پایین می روي سطح شیب mاي به جرم  در شكل مقابل میله -2

 در جهت قائم و رو به بالا اثر نماید،  كدام رابطه صحیح است؟ )اصطكاك بین سطح و میله ناچیز است.( Bغناطیسی میدان م
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ي حركت و رو به بیرون است در حركت است. نیروي وارد  اي شكل در میدان مغناطیسی كه عمود بر صفحه یرهالكترونی بر مداري دا -3

 است. …بر بار در این میدان 

  ( عمود بر صفحه و رو به بیرون1

 ( عمود بر صفحه و رو به داخل2

 ( در امتداد شعاع و رو به مركز دایره1

 ( در امتداد شعاع و رو به خارج  دایره1

و  Bنواخت  سان وارد دو میدان مغناطیسی یک هاي یک مطابق شكل با سرعت mو  mهاي  به جرم qو  qدو ذره باردار  -4

2B گردند. اگر  می qq   و mm   و



BB  قدر است؟ باشد ، نسوت شتاب اولی به دومی چه 
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 ي بین دو سهیم   سان است. اگر زاویه ي آن از دو سیم یک قرار دارد و فاصله Oاز  cmي  به فاصله Mدر شكل مقابل نقطه  -5

باشد اندازه برآیند میدان در این نقطه چند تسلا است؟ )
   هستند.(  هاي حامل جریان و نقطه در یک صفحه و سیم 

1 )51 5 10/
 

2 )  

1 )  

1 )  

برابهر   Mدر شكل مقابل دو سیم مستقیم و طویل حامل جریان ثابت هم اندازه هستند اگر اندازه میدان مغناطیسی هر سیم در نقطهه   -6

B  باشد، اندازه میدان مغناطیسی برآیند در این نقطه چند برابرB خواهد بود؟ 

1 )1 

2 ) 

1 )2 

1 ) 

زمهان ههر    خود هم كند اگر این دو سیم در صفحه مشترك سان مطابق شكل عوور می هایی با شدت یک از دو سیم عمود بر هم جریان -7

هها قهرار دارد چنونهه     ساز آن كه روي نیم Aنسوت به وضعیت اولیه با سرعت ثابت بچرخند شدت میدان در نقطه  30ي یک به اندازه

 كند؟ تغییر می

 شود. ( دو برابر می1

 شود. ( چهار برابر می2

 كند. ( تغییر نمی1

 شود. ( نصف می1

در شكل مقابل اگر شعاع تک حلقه حامل جریان  -8


 /
آمپر از مركز حلقهه   2و فاصله سیم راست حامل جریان  cmآمپري برابر  

cm باشد، شدت میدان مغناطیسی برآیند در مركز حلقه چند گوس است؟ 

 ( صفر1

2 )01/0 

1 )01/0 

1 )05/0 

لوله  جاري هستند. میدان مغناطیسی در مركز سیم Iو Iهاي  در شكل مقابل هننامی كه جریان  -9   تسلا است. وقتیI  را قطع

 لوله برابر چند تسلا است؟ در مركز سیم Iاز  كند. میدان حاصل ي میدان تغییر نمی كنیم اندازه

1 )510 

2 )52 10 

1 )53 10 

 ( صفر1
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یم رسهم شهده   گذرد، یكی از خطوط میدان مغناطیسی اطراف هر س هاي ثابت می در شكل مقابل از چهار سیم مستقیم و موازي جریان -11

 كنند. وارد می …………دینر نیروي  بر یک Dو  C. و دو سیم ……دینر نیروي  بر یک Bو  Aاست. دو سیم 

 ( ربایشی، ربایشی1

 ( رانشی، ربایشی2

 ( ربایشی، رانشی1

 ی( رانشی، رانش1

 

 پاسخ نامه                                                                                  
 

  شماره سوال گزینه شماره سوال گزینه شماره سوال گزینه شماره سوال گزینه شماره سوال

1 1 6 2       

2 1 7 1       

1 1 8 1       

1 1 9 2       

5 1 10 2       

نكه به گزینه صحیح نناه كردید ، بجاي اینكه فكر كنید جواب اشتواه نوشته شده ، فكر كن كه چرا اشهتواه حهل كهردي و    لطفا پس از ای

 دوباره با دقت سوال را حل كنید.

 با ارزوي موفقیت براي همه شما                                                                                            

                                                                                                                mail:mohebbigholamreza@yahoo.com 
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 تشريحیپاسخ                                                                                   
 

OCOAاز آن جایی كه «1»ي  گزینه -1  گذرد، بنابراین به ههر دو نیهروي مسهاوي     و از هر دو جریان مساوي میF  شهود.   وارد مهی

Fمطابق شكل جهت نیروي 

 كنیم. را طوق قانون دست راست تعیین می 

 

 

 

 

ن راستاي نیروي برآیند، اگر دو بردار را از مودأ مختصات رسم كنیم، چون دو نیرو مساوي هستند، نیروي برآیند نیسماز دو نیرو براي تعیی

 سازد. درجه می 15ي  زاویه yو  xخواهد بود و با محورهاي 

 

 

 

 

  «1»ي  گزینه -2

            tanmgFsinmgcosFmaF xX  

                              sinFcosmgNmaF yy 

 

 نیروي وارد بر سیم راست از طرف میدان است. پس: Fاز طرفی 

 

          sinIlBF 
 

  افقی قرار دارد و میدان عمود بر سطح افق است، پس زاویه بین میدان و سیم است، سیم روي سطح شیودار به صورت90 .است 

 tan
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mg
BtanmgILBIlBF 

 

 

 

 

 

بردار سرعت عمود بر شعاع دایره است و چون بار الكترون منفی است با استفاده از دستور دست چه  جههت نیهرو بهه     «1»ي  گزینه -3

 سمت داخل دایره و در امتداد شعاع است.
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  «1»ي  نهگزی -4

 VV  

در هر دو شكل 



 :پس داریم 
















amBVqF

amBVqF
 











































 

B

B

V

V

q

q

m

m

B

B

V

V

q

q

m

m

a

a 

با هر یهک از   OMقرار دارد پس خط  Oساز زاویه  روي نیم Mسان است پس  از دو سیم یک Mچون فاصله نقطه «1»ي  گزینه -5

 سازد بنابراین داریم: می ها زاویه  سیم

m//sinOMd 402
180030  

 

 

ي  عمود بر صفحه Mي  هاي دو سیم در یک جهت هستند یعنی در نقطه ها و قانون دست راست میدان چنین با توجه به جهت جریان هم

 باشند، پس: كاغذ و به طرف داخل صفحه می
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 عمود است، پس: Bبر میدان  Bتوان دید میدان  با توجه به شكل می«2»ي  گزینه -6

                                                               



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 و داریم:
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صفر است و  Aدینر است. پس میدان كل در نقطه  از دو سیم برابر و خلاف جهت هم Aفاصله نقطه  در وضعیت اولیه«1»ي  گزینه -7

چنان صفر  ها هم د میدانماند و برآین از دو سیم برابر )ولی در حال تغییر( می Aزمان بچرخند، همواره فاصله نقطه  اگر دو سیم به طور هم

 ماند. زمان مسیرها ثابت می است. پس میدان با چرخش هم
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ن میدان حاصل از سیم راست طوق قاعده د ست راست در داخل صفحه نشان داده شهده در شهكل اسهت و جههت آ     «1»ي  گزینه -8

 آید. به دست می ي زیر رابطهباشد و مقدار آن از  مطابق شكل می
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 و میدان حاصل از حلقه با استفاده از قاعده دست راست عمود بر صفحه نشان داده شده در شكل و به سمت داخل است.
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 عمود بر صفحه نشان داده شده است، پس زاویه بین این دو بردار  Bدر داخل صفحه نشان داده شده در شكل و  Bمیدان 

 آید. به دست می ي زیر رابطهاین دو میدان از  برآینداست بنابراین 

G/TBBBB TT 0501051016109 612122221   
 

 

ي  شهود، انهدازه   تولید مهی  Bو  Bهاي  باشند مطابق شكل میدان هر دو برقرار می Iو  I هاي هننامی كه جریان «2»ي  گزینه -9

 این میدان برابر است با: برآیند

)(TBBBT 110 512  
 كنیم داریم: ع میرا قط Iوقتی 

      )(TBBT 210 51  

                                        TBB)(,)(
52552 102101021   

 
 

اسهت پهس    و   ،،ه ترتیهب بهه صهورت    ب Dو  A ،B ،Cهاي  سیم  طوق دستور دست راست جهت جریان«2»ي  گزینه -11

 داریم:

 

 

 

 

سهو  بهوده،    ههم  Dو Cهاي هاي سیم انها رانشی است. جهت جری غیر همسو است پس نیروي بین آن Bو Aهاي هاي سیم جریان جهت 

 ها ربایشی است پس نیروي بین آن

 


